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22η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 22ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 2-12-2011, ημέρα Παρασκευή  και ώρα 12.00 μ. 

στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου (Ακτή Δυμαίων 50)  

προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα 

από την υπ’ αριθ. 217615/826/25-11-2011 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου 

του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς 

Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος ,  2) Μπουχάγιερ Αριστείδης, 

Αντιπρόεδρος , 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,  4)Βάλαρης 

Δημήτριος, 5)Γαρουφαλής Νικόλαος, 6)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 

7)Δεσύλλας Δημήτριος, 8)Δουγένης Δημήτριος, 9)Ζαχαροπούλου- 

Στούμπου Αδαμαντία, 10) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 11)Καραπάνος 

Γεώργιος, 12)Κάτρης Γεώργιος 13)Κελεπούρης Ανδρέας, 

14)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα,  15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 

16)Μαρίνος Ανδρέας, 17)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 18)Μητρόπουλος 

Ανδρέας 19)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 20)Μπαλκάμος Ευγένιος, 

21)Μπουγάς Κωνσταντίνος, 22) Ντάτσικα Γεωργία, 23)Παπαναστασίου 



Γεώργιος, 24) Παππάς Γεώργιος, 25)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 

26)Πετρόπουλος Χρήστος,  27)Πλατανιάς Παναγιώτης, 28)Πλαστήρα-

Σπανού Ειρήνη, 29)Πυλαρινός Νικόλαος, 30)Σακελλαρόπουλος 

Παναγιώτης, 31)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 32)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 

33)Σολτάτος Γεώργιος, 34)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 35)Σταρακά 

Χριστίνα, 36)Σταυρόπουλος Χρήστος, 37)Στούπας Παναγιώτης 

38)Τσάνης Νικόλαος, 39)Τσόγκας Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 

41)Φαρμάκης Νεκτάριος 42)Φεσσιάν Γεράσιμος, 43)Φωτόπουλος 

Τρύφων, 44)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 45)Χριστογιάννης Γεώργιος  και 

46)  Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.   

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αγγελόπουλος Γεώργιος, Αθανασόπουλος 

Γεώργιος, Αυγέρης Σάββας, Αχιλλεόπουλος Πέτρος και Καραθανασόπουλος 

Νικόλαος. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αχαΐας  κ.Γρηγόρης  Αλεξόπουλος  και  Ηλείας κ. Χαράλαμπος 

Καφύρας , υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι. 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΠΟΦΑΣΗ- ΨΗΦΙΣΜΑ 
Αριθ.Αποφ.  298 /2011 
 

Στη συνέχεια ο  Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 2ο   θέμα  ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση σχετικά με την επιβολή του ειδικού τέλους 

ηλεκτροδοτούμενων δομημένων επιφανειών (Ν.4021/2011)». 

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Κοιν. Αλληλεγγύης & 

Οικονομικών κ. Γεωργ. Γεωργιόπουλος , ο οποίος αναφέρεται στην υπ. αριθ. 

217641/1374/25-11-2011 εισήγησή του,  που λέει τα εξής: 

  «Η δεινή δημοσιονομική κατάσταση της χώρας και τα συνακόλουθα 

δυσβάστακτα μέτρα που την συνοδεύουν, δημιουργούν συνθήκες κοινωνικής 

ασφυξίας και ανασφάλειας. 

Οι αδύναμες και πλέον ευπαθείς κοινωνικές κατηγορίες, άνεργοι, 

υποαπασχολούμενοι, άποροι, άτομα με αναπηρία κλπ αδυνατούν να 

ανταπεξέλθουν σε μια σειρά από έκτακτες εισφορές, ειδικά τέλη και οικονομικές 

επιβαρύνσεις που καλούνται να επωμισθούν. 

Το τελευταίο διάστημα η επιβολή του ειδικού τέλους ακινήτων με την 

επακόλουθη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος σε όσους δεν ανταποκριθούν, 

έχει δημιουργήσει δικαίως μεγάλη αναταραχή και αναστάτωση, κυρίως στα 

νοικοκυριά οικονομικά αδύναμων συμπολιτών μας. 

Ο Περιφερειάρχης ανταποκρινόμενος άμεσα στην κοινωνική ανάγκη που 

έχει δημιουργηθεί και στην υποχρέωση όλων μας για αλληλεγγύη και προάσπιση 

των ασθενέστερων στρωμάτων , ήδη από τις 18-11-2011 απέστειλε προς τον 

Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Οικονομικών επιστολή με τις 

προτάσεις της Περιφερειακής Αρχής για την επιβολή του τέλους ακινήτων. 

Ειδικότερα ζήτησε να εξαιρεθούν του μέτρου: οι άνεργοι, τα άτομα με 

αναπηρία, οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι που έχουν εισόδημα κάτω από το 

αφορολόγητο όριο, οι εργαζόμενοι στους οποίους δεν καταβάλλονται οι 

αποδοχές τους, το σύνολο των δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων, οι 

μονογονεϊκές οικογένειες και οι ευρισκόμενοι σε καθεστώς ημιαπασχόλησης. 



Επιπλέον ζήτησε να εξαιρεθεί η πρώτη κατοικία όταν το εμβαδό της δεν 

ξεπερνά τα 80 τ.μ.  

Κατέληγε δε πως «η οριζόντια εφαρμογή μέτρων, χωρίς συνυπολογισμό 

ευαίσθητων κοινωνικών παραμέτρων είναι άδικη και ωθεί όλο και 

περισσότερους συμπολίτες μας σε καθεστώς εξαθλίωσης και φτώχιας». 

Είναι γνωστό πως στις 14 Νοεμβρίου το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής 

Ελλάδας με ομόφωνο ψήφισμά του που κοινοποιήθηκε στους αρμόδιους 

κυβερνητικούς φορείς, ζήτησε την απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής της 

έκτακτης εισφοράς αλληλεγγύης και του ειδικού τέλους ακινήτων, των 

εργαζομένων τοπικής βιομηχανίας που εδώ και μήνες έχουν παύσει να 

λαμβάνουν τις αποδοχές τους.  

Πέραν των ανωτέρω η Περιφερειακή Αρχή με έμπρακτο ενδιαφέρον και 

ενέργειές της προσπαθεί να δημιουργήσει συνθήκες προστασίας σε μια σειρά 

ευάλωτες και πληττόμενες κοινωνικές ομάδες. 

Το καλοκαίρι εξαγγέλθηκε από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, πρόγραμμα Κοινωφελούς Εργασίας. Ο Περιφερειάρχης και ο 

αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης με σειρά παραστάσεών τους και παρεμβάσεων 

προς τους αρμόδιους Υπουργούς ζητούν την επίσπευση των διαδικασιών για την 

υλοποίηση του προγράμματος που αφορά τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης 

και στην Περιφέρειά μας που πλήττεται ιδιαίτερα από την ανεργία. Πρέπει να 

σημειωθεί η ειδική παρέμβαση της Περιφερειακής Αρχής για τη διασφάλιση της 

διαφάνειας και της νομιμότητας στο καθεστώς επιλογής των ωφελουμένων 

συμπολιτών μας. 

Τα παραπάνω αποτελούν μικρό δείγμα της ευαισθησίας και της 

κινητοποίησης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για τη προστασία ευπαθών 

ομάδων του πληθυσμού και την πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού 

αποκλεισμού τους. 

Παρόμοιες δράσεις έχουν αναληφθεί στον τομέα της Δημόσιας Υγείας και 

προετοιμάζονται πρωτοβουλίες σε συνεργασία με κοινωνικούς φορείς και 



επιστημονικούς συλλόγους, στην κατεύθυνση της κοινωνικής αλληλεγγύης και 

συνοχής». 

 

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι Γαρουφαλής Νικόλαος, Δουγένης Δημήτριος,Ζαχαροπούλου-

Στούμπου Αδαμαντία, Καρανίκας Κωνσταντίνος, Καραπάνος Γεώργιος,  

Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα , Κωνσταντοπούλου Αναστασία,  

Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,Μαρίνος Ανδρέας, Μπαλκάμος Ευγένιος, Μπουγάς 

Κων/νος, Παππάς Γεώργιος, Σκαρτσιάρης Ανδρέας, Σταρακά Χριστίνα, 

Σταυρόπουλος Χρήστος, Τσάνης Νικόλαος, Φωτόπουλος Τρύφων, και 

Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.  

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης 

 

                                                   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία  

  

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο: 

«Η επιβολή  του τέλους επί των ακινήτων, αδιακρίτως και στο σύνολο του 
πληθυσμού, αποτελεί μια οριζόντια φορολογική πολιτική που χαρακτηρίζεται 
από κοινωνική αδικία και έχει προκαλέσει στους πολίτες συνθήκες οικονομικής 
ασφυξίας και αισθήματα δικαιολογημένης αγανάκτησης.   
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας θεωρεί ότι η οριζόντια και επί 
ίσοις όροις φορολόγηση του συνόλου του πληθυσμού, πλήττει κυρίως τους 
οικονομικά ασθενέστερους που τους ωθεί στην εξαθλίωση και την ακραία 
φτώχεια ενώ αφήνει σχετικά αλώβητη τη μεγάλη και πολύ μεγάλη ακίνητη 
περιουσία. 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας ζητεί από την κυβέρνηση και το 
οικονομικό επιτελείο να προχωρήσουν αμέσως στη λήψη σειράς μέτρων που 
είναι τα ακόλουθα: 
Να εξαιρεθούν από την υποχρέωση καταβολής του τέλους οι άνεργοι, τα άτομα 
με αναπηρία, οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι που έχουν εισόδημα κάτω από το 
αφορολόγητο όριο, οι εργαζόμενοι στους οποίους δεν καταβάλλονται οι 
αποδοχές τους, οι δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων, οι μονογονεϊκές 



οικογένειες, πυρόπληκτοι, σεισμόπληκτοι και όλοι όσοι ευρίσκονται σε 
καθεστώς ημιαπασχόλησης. Ταυτόχρονα το Περιφερειακό Συμβούλιο ζητεί να 
εξαιρεθεί από τη φορολόγηση η πρώτη κατοικία όταν το εμβαδόν της δεν 
ξεπερνά τα 120 τετραγωνικά μέτρα. 
Επί πλέον, το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, θεωρεί ολωσδιόλου 
αδικαιολόγητη και ιδιαίτερα στρεβλή και λανθασμένη τη σύνδεση της 
καταβολής του τέλους με τη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος και ζητεί την 
άμεση ανάκληση αυτής της συσχέτισης. 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας θεωρεί ότι οι ασκούμενες 
φορολογικές πολιτικές οφείλουν πάντοτε να λαμβάνουν υπ’ όψιν την κατάσταση 
στην οποία ευρίσκονται οι οικονομικά ασθενέστερες ομάδες του πληθυσμού, να 
συνυπολογίζουν σταθερά την ανάγκη διατήρησης της κοινωνικής συνοχής και 
αλληλεγγύης και να έχουν προοδευτικό χαρακτήρα, δηλαδή οι φορολογούμενοι 
να επιβαρύνονται ανάλογα με τα πραγματικά εισοδήματα και τις περιουσίες 
τους».  
Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης 

«Ζούμε Δυτικά» κ.κ. Παπαναστασίου Γεώργιος, Μπουχάγιερ Αριστείδης, 

Σκαρμούτσος Γεώργιος, Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, Πυλαρινός Νικόλαος, 

Μητρόπουλος Ανδρέας, Φαρμάκης Νεκτάριος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και 

Φαρμάκης Νεκτάριος που κατέθεσαν δική τους πρόταση ψηφίσματος, την οποία 

ψήφισαν και ο Επικεφαλής της παράταξης «Αντίσταση Πολιτών» κ. 

Χατζηλάμπρου Βασίλειος και η Επικεφαλής της Παράταξης «Ελπίδα για την 

Δυτική Ελλάδα» κ. Ντάτσικα Γεωργία. Κατά και των δυο προτάσεων 

ψηφίσματος ψήφισαν ο Περιφερειακός Σύμβουλος της παράταξης «Λαϊκή 

Συσπείρωση» κ. Σολτάτος Γεώργιος και  ο Επικεφαλής της Παράταξης 

«Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση» κ. Δεσύλλας Δημήτριος, 

ενώ και τις δυο προτάσεις ψηφίσματος ψήφισε ο Επικεφαλής της Παράταξης 

«Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κων/νος. 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 


